



GOVOR MRŽNJE?: PRAVOBRANITELJICE OGORČENE KAMPANJOM INICIJATIVE PROLIFE.HR

DORH-u poziv da se pozabavi spotovima "Želim živjeti"

ZAGREB - "Dok vi slavite Božić, mene je moja mama planirala ubiti. Želim zakone koji će me zaštititi", "Dok vaša djeca za Božić traže igračke, ja se samo želim roditi. Želim zakone koji će me zaštititi" - to su glavni slogani morbide kampanje protiv pobačaja "Želim živjeti", koju ovih dana organizator, a to je inicijativa ProLife.hr, promovira videospotom te jumbo plakatima.

Kampanju su pokrenuli udruga Vigilare i Hrvatski pokret za život i obitelj povodom ocjene ustavnosti zakona o pobačaju iz 1978. godine.

U spotu glas fetusa, tj. nerođene djevojčice, govori što želi postati kad odraste, sa nja o vjenčanju, itd... Muškarac i trudna žena u automobilu putuju k liječniku, a kad dodu k njemu, fetus "osjeća" kako mu liječnik trga noge i ruke, vrišti i zaziva majku da ga zaustavi... Mama i liječnik planiraju ga ubiti.

Višnja Ljubičić, pravobraniteljica za ravnopravnost spolova, pozvala je priopćenjem DORH da provjeri je li u kampanji "Želim živjeti" korišten govor mržnje. Ona podsjeća da je odgovornost DORH-a utvrditi "je li specifičan način govora koji u svo-



Kontroverzni spot prešao sve granice dobrog ukusa - Ivana Milas Klarić

joj kampanji koristi sporna građanska inicijativa govor kojim je izigrana sama svr-

ha temeljnog prava na slobodu izražavanja i kojem je cilj poniziti žene koje su odlučile koristiti svoje zakonom zajamčeno pravo odlučivanja o svom tijelu i interesima". Navodi se da ProLife.hr želi iskoristiti emocionalnu reakciju kako bi se sugeriralo da već sam plod predstavlja osobu. "Temeljno pravo na slobodu govora nije apsolutno pravo, već je ograničeno zakonskom kategorijom govora mržnje. Takav govor ne smije uživati zaštitu temeljnog prava na slobodu izražavanja jer predstavlja napad na samu vrednotu pluralističkog demokratskog

društva koju ta sloboda štiti. Zbog svog destruktivnog i ponižavajućeg učinka takav govor zaslužuje društvenu osudu i pravnu sankciju", smatra pravobraniteljica za ravnopravnost spolova Višnja Ljubičić.

Ivana Milas Klarić, pravobraniteljica za djecu, kazala je jučer Hini da je kontroverzni spot prešao sve granice dobrog ukusa jer potiče na govor mržnje prema ženama i liječnicima koji postupaju prema važećim hrvatskim zakonima, te sugerira da takve osobe čine kaznena djela te da je to nedopustiva manipulacija. Pod-

sjetila je kako je pobačaj u Hrvatskoj dozvoljen i maloljetnicama starijima od 16 godina, stoga se, iako se najčešće odnosi na odrasle, sasvim sigurno može ticati i djece. "Nedopustiva je manipulacija u spotu koja može preplašiti djecu. U spotu se sugerira mogućnost da liječnici u Hrvatskoj namjerno štete djeci, govori se o lomljenju udova i spot je doista uznemiravajući. Mislim da je, u najmanju ruku, prešao granice dobrog ukusa i da ne može polučiti nikakvo dobro", ocijenila je pravobraniteljica za djecu. **Z. DUKA**